lMporpaMmMmunpoBaHue Ha

# python



JinTepaTtypa:

1. N3yuaem Python.
Mapk JlyTy
2. 53blK NporpaMMupoBaHus
Python. Cy3un P.A.



NMporpamMmma.
#A3bIK NporpaMMmMpoBaHusA

NMporpamMma - Habop MHCTPYKUUW ANdA onpeaesieHHOoro
NCMOJIHUTENA.

A3bIK NporpaMMMpoOBaHUA — 3TO PopMasibHbIN $A3bIK,
npegHasHadeHHbI Ana 3anucu nporpamMm (06bIYHO And

3BM).

A3bIkM
nporpaMMMUMpoOBaHUA

HU3KOIro YPpOBHSA BbICOKOIO YPOBHSA




KoMnunaTopbl U MHTEpNpeTaTopbl

TpaHcnATOp — cneuunasibHaa nporpamMmma,
npeobpasytollas NnporpaMMHbIA KO C TOro
NN NHOIO A3blKa NPOrpaMMUpPOBaHNS B
MaLUMHHbIN KOA

N/

KoMnunarTop
Cpa3y nepeBoAuT BeCb
NporpaMMHbLIN KOA Ha
MALUMHHBIN A3bIK.
Co3paeT UCrnoJIHAeMbIn
dann.

\/

MHTepnpeTaTop
[lepeBoAUNT NpOrpaMMHbIN
KO MOCTPOYHO.
Hanpsamytio
B3aMMOOENCTBYET C
ornepaLmoHHON CUCTEMOMN.




Ocob6eHHoOCcTH Python

NHTepnpeTnpyembin A3bIK

SCHbIN CMHTAKCUC

[TONHOUEHHbIN YHUBEPCANbHbIN A3bIK
CB0b60OAHO-pacnpoCTpaHAeMbIN MHTeprpeTaTop

[Ba pexuma paboTbl: MHTEPAKTUBHbIN U CLEHAPHbIW

= — ' R
PZ_Q_pr- D:\Informatika\ﬂporpaMMbl_Py...l == l_ﬂhj
E

— e Edit Format Run Options Windows Help
=] :
7& Python 3.3.2 Shell [D ‘ Iﬁ] # Jlumey=as nporpamda -]
File Edit Shell Debug Options Windows Help R -
Python 3532 (’J3-3.2:d04792uae3f6, I‘Iay 16 _J |a = int (input ("Beemoure a = "))
2013, 00:03:43) [MSC v.1600 32 bit (Intel) b = int (input ("BeeguTe = m))
] on win32 k = int (input ("Beegure = "))
Type "copyright", "credits" or "license ()" m = int (input ("Beemure m = "))
for more information. - _
from math import *
>>> |
c = sqgrt((a-b)**2/abks (k-m))
/ d = sin(pi/6) *c**2-c* (a-b) / (a*b*k)
print("c = ",cC)
;,l print("d = ",d)
Ln:3|Col: 4 input ("\n\nHammre Enter urobm BEMATH.")
T e Y

Ln:7|Col: 30




NaHHbIe U UX TUNbI

 yenbie yncna (integer) — nNosioXuUTeNbHbIE U
oTpuuaTenbHble uenble yncna, a takxke 0 (HanpumMmep:

4, 687, -45, 0).

 yycsa c nnasamowjen roduxkoun (float point) -

ApobHble uncna
(HanpumMmep: 1.45, -3.789654, 0.00453).

[IpnMmeyaHune: pasgenuTtenem uenom n ApobHon 4yacTu
C/TYXXUT TOYKa, a He 3ansaTas.

e CcTpOKM (string) — Habop CMMBONOB, 3aK/JIIOYEHHbIX B

KaBblUKHK
(HanpumMmep: "ball”, "What is your name?",

'dkfjUUV', '6589").

[lpumeydaHune: KaBblyky B Python MoryT 6bITb
OAVNHAPHLIMU UTN ABOUHbLIMU.




Onepauumn. Onepaunmvm Haa pa3HbIMU
TUNAaMU AaHHbIX

ortepasy 1 oriepaHyg 2
orIepaTop

L ~5« 20

BbipaxeHue Pe3ynbTaT BbIMNOJIHEHUSA

34.907 + 320.65 355.55699999999996

'Hi, " + 'world :) ' 'Hi, world )’

'Hi, Hi, Hi, Hi, Hi, Hi, Hi, Hi, Hi,
Hi, '

Owwunmbka




N3MeHeHe TUNOB AaHHbIX

int() — npeobpa3yeT apryMeHT B Lie/I0e YnC/o

str() - npeobpa3yeT apryMeHT B CTPOKY

float() - ... B Uuncno c nnasatoLwen ToOUKOU
int ("56")
int (4.03) 4
int ("comp 486") Ownbka

str (56) '56'
str (4.03) '4.03'

float (56) 56.0

float ("56") 56.0



MaTeMaTnyeckume onepartopbl

OnepaTop OnucaHue NMpumep Pe3ynbTaTr

+ CnoxeHue 7+ 3 10

- BboluntaHue 7 -3 4

* YMHOXEeHue 7 *3 21

/ (lflci’;i':lgee) 7/3  2.3333333333333335
* % Bo3BeaeHue B 7%%3 343

CTeneHb
e/I0UYNCIEHHOoE
/7 . neneHue 7113 2
% OcTaToK oT 7 0 3 1

AeeHn4




NepemeHHble B Python

NepeMeHHasa - 3TO CCblSIKa Ha o06s1acTb NaMaATH, rae
XPaHATCA T€ UN UHblE AaHHblE

sq =4
: [

TIMSI |
IepeMeHHOIT OIlepaIIrl JAAHHBIC

IMpUCBaBAHKA




MMeHa nepeMeHHbiX B Python

6.

IMa nepeMeHHOU MOXET COCTOATb TONbKO U3 Lndp,
OyKB 1 CUMBONOB NOAYEPKNBAHUS

IMa nepeMeHHOW He MOXET HauMHaTbLCA C ULnMdp

iMa OOmkKHO onuckiBaTb CYTb , T.€. HY>KHO AaBaTb
MMEHA, roBop4ALLMe 0 Ha3HAaYeHUN OaHHbIX, HA KOTOpble
OHU CCblNatoTCH

iIMa nepeMeHHOW He AOSMKHO coBnaaaThb C KoMaHO4amMu
A3blKa (3ape3epBMPOBaAHHbIMU KITIOYEBLIMU CITOBaMMU)
IMa nepeMeHHOU NPUHATO Ha4MHaTb CO CTPOYHOM
OyKBbl

He cnenyet co3gaBaTb MMeHa AnnHHee 15 CMMBONOB

UTobObl Y3HATh 3HA4YEHNe, Ha KOTOPOE CChIflaeTCs
nepemMeHHas, HaxogAacChb B peXxnmMme nHTepnperaropa,
NAoOCTATOUHO ee RbIRRATh (HANMUCATL UMY 1 HAYXXATk Fnter)




NMpumep paboTbl C nepeMeHHbIMU

>>> apples = 100

>>> eat_day =5

>>> day = 7

>>> apples = apples - eat_day * day
>>> apples

65

>>> |




Jlornyeckue BblIpa>XeHUs U JIOFrMYeCcKum
TUN AAaHHbIX

Bblipa>xeHue: 3Ha4yeHune:

N
"CyMMa uncen 3 m 5 -
[ 6onblie 7" ) : ‘ pasaa - True (1)]
[ CyMMa yucen 3 n5 Hﬂomb — False(0) ]
MeHbLlue 7

Ecnun Pe3yJ/ibTAaTOM BblI4YNCJIIEHUA BblPpa>XE€HUA MOXET 6bITb
JINwb UCTUHA UJTUN J10Kb, TO TAdKO€ BblpaXeHUE
HA3blBAE€TCH JIOTMHYHECKUMNM.




Jlornyeckue BblIpa>XeHUs U JIOFrMYeCcKum
TUN AAaHHbIX

OnepaTtopbl cpaBHEeHUSA

OnepaTop 3Ha4yeHue BbipaxeHue
== PaBHO A==
1= He paBHO Al=B
> Bonbue A>B
< MeHbLle A<B
>= bonbwe nnn paBHo A>=B
<= MeHblue Unu A<=B

paBHO




Jlornyeckue BblIpa>XeHUs U JIOFrMYeCcKum
TUN AAaHHbIX

[MpuMepbl paboTbl C TOrMYECKNMIN BbIPpa>XEHUSAMN HaA
A3blKe nporpamMmmmpoBaHusa Python (nocne # HanucaHbl
KOMMEHTapuu):

X =12 - 5 # 370 He sformyeckas oriepayus, a
oriepauuvs ripucBanBaHus rnepemMeHHom X
pe3y/sibTata Bblpa)keHus 12 — 5

# X paBeH 4

# X paBeH /

# X He paBeH /

# X He paBeH 4

# x 6osibLie 5

# X MeHblle 5

# X 6osibLIEe UM paBeH 6

# X MEeHbLle 1Uan paBeH 6

AV I
O\O\U-Im-b\l\l-b

X X X X X X X X

ANV
Il




Jlornyeckue BblIpa>XeHUs U JIOFrMYeCcKum
TUN AAaHHbIX

Jlornyeckue onepauuvm
Jlornyeckume BbipaxKeHnsa B pe3ysbTaTe BblUNCIEHNUS
NPpUHMMAlOT nornyeckme 3HadvyeHus True u False.
Jlornyeckune onepauun: otpmuaHme - NOT,
nornyeckoe ymHoxeHue - AND, nornyeckoe croxeHwue -
OR, vckntovarwuwee «nam» -XOR .

[MpuMepsbl: (Nnocne # HanMcCaHbl KOMMEHTapun):

Xx=8y =13

x==8andy < 15 # x paBeH 8 u y meHbl1E 15
Xx>8andy < 15 # X 6osibuie 8 'y meHbLue 15
Xx!=0o0ry >15 # X He paBeH 0 uan y 6osblie 15

Xx<0ory>15 # X MeHbLie 0 nan y 6osblie 15




BBoa v BbiBOA4 AAaHHbIX

- OCYLLEeCTBNSAETCS C NMOMOLL b BCTPOEHHbLIX PYHKLNN

Beoa: input (napameTpbl)

Buisoa: print (mapameTpsbl)




BBoAa AaHHDbIX

1.

>>> input()
1234

'1234'

>>> input()
Hello World!
'Hello World!"'
>>>

3. Tun gaHHbIX -

CTPOYHbIV

>>> input('BBeaute Homep KkapThl:')
Beegute Homep KapTbl:98765
'98765'

>>> input('BBeaute nma:')
Beegute nva:MBaH

'IBaH'
>>>

2. NMapameTp - npurnawieHue

>>> input('BBeguTe uncno:')
Beegute yncno:10

10"

>>> int(input('BBeagnte yncno:'))
BBegute yncno:10

10

>>> float(input('BBeguTe uncno:'))
BBegute yncno:10

10.0

>>>

4. MNpucBoOEHNE 3HaYEHUsI NepeMeHHOWM

>>>name = input ('BBeaute Balue nvsa:')
Beeaute Bawe nma: Mapus

>>> name

'‘Mapug'

>>>



BbiBOA4 AaHHbIX

1. Tun gaHHbIX CTPOYHbLIN

>>> print("lNporpamma 'Game Over' 2.0")
[Mporpamma 'Game Over' 2.0
>>> print("Toxe", "camoe", "coobLieHne")
Toxke camoe coobLieHne
>>> print("Tonbko",

"YyTb-4yTbh",

"nobonbLue")
TonbKo YyTb-4yTb NoboONbLLIE

2. BbiBOO NnepeMeHHbIX

>>>a=1

>>>p=2

>>> print(a, '+', b, '=', a + b)
1+2=3

>>>

3.

sep — napameTp, UCMosSib3yeMblV B
KayecTBe pasgenutens

>>> g=1

>>> p=2

>>> c=a+b

>>> print(a, b, ¢, sep =":')

1:2:3

>>>

4.

end — napameTp, KOTOpPbIU
yKasbIBaeT Ha TO, YTO BbIBOAUTCA
nocne BblBOA4a BCeEX 3HA4YeHUN,
nepevncrieHHbIX B YyHKUMN print.

>>> print(a, b, c,sep="",end="")




bnbamoreka math

import math # nogkntoueHne 6nbnmnotekn math

1. math.sin(x) #BbI30B (PYHKLUMKM OT OAHOrO apryMmeHTa
y = math.sin(x) #wucnonb3oBaHue GyHKLUNN B Bblpa>xeHUU

print(math.sin(math.pi/2)) # BbiBoa dyHKUMM Ha 3KpaH

2. from math import *
y = sin(x)
print(sin(pi/2))



bnbamoreka math

| Oyskumn | 0 Onmcanwe

OKpyrnsieT umcno ao bnmxkanwero
uesnoro. Ecnn gpobHas 4acTtb ynucna
paBHa 0.5, To yncno okpyrnsercsa 4o
bnmxanwero 4YeTHOro Yymcna.
OKpyrneHue B CTOpOHY Hyns (Tak xe,
Kak pyHKums int).

Moaynb (abcontoTHasa BennymnHa). JT1a

dyHKLUMSA BCerga Bo3BpallaeT 3HauyeHne
Tnna float.

round(x)

int(x), round(x,n), abs(x) He TpebyoT noakNtOUYEHNA MOAYNS

math



bnbamoreka math

KopHu, cteneHm, norapucpmbi

KBaapaTHbIN KOpeHb. Micnonb3oBaHme:

sqrt(x) sqrt(x)

Bo3BeaeHue B cTeneHb, Bo3BpallaeT aP.

pow(a, b) Mcnonb3oBaHue: pow(a,b)

JKCMNOHEeHTa, BO3BpallaeT e*.

D 10.9) Ncnonb3oBaHue: exp(Xx)

HaTypanbHbi norapmndm. Npu BbI3OBE B
log(x) Buae log(x, b) Bo3epawaer norapndpm
MO OCHOBaHWIO b.

log10(x) [ecaTtnyHbln norapmdm




bnbamoreka math

ELE e CuHyc yrna, 3a4aBaeMoro B paguaHax
CEEE I KocuHyc yrna, 3a4aBaeMoro B paavaHax
EHE e TaureHc yrna, 3aaBaeMoro B paauaHax

ApPKCUHYC, BO3BpallaeT 3HauYeHne B
paanaHax

APKKOCUHYC, BO3BpallaeT 3HayeHne B
paanaHax

ApKTaHreHc, Bo3BpallaeT 3Ha4yeHne B
paanaHax

[MonsapHbIM yron (B pagmaHax) TOYKU C
KoopauHaTtamum (X, y).

asin(x)

acos(x)

atan(x)

atan2(y, x)




bnbamoreka math

(NnpoaomkeHne)

TpuroHomerTpusa

[NnHa rMnoTeHy3bl NPSAMOYrofibHOo
TpeyrosbHMKa C KaTeTamu a u b.

hypot(a, b)

[Mpeobpa3yeT yrosn, 3agaHHbIN B
pagnaHax, B rpaaychbl.

[Mpeobpa3yeT yron, 3agaHHbIN B rpagycax,
B paAuaHbl.

[ KoncranTa n

degrees(x)

radians(x)



3anaHve 1.

[aHbl a, b, k, m.

OnpenennTsb: C_\/(a—b)z.

\lk-m]|’

C(a—Db)

A =sin(n/6) - C* — .
(m/6) o



3apaHuve 1. (UcxoaHbin KoA)

# JlnHenHaa nporpamma

a = int(input("BBeguTte a="))
b = int(input("BBeaute b = "))
k = int(input("BBeanTe k= "))
m = int(input("BBeaute m = "))
from math import *

C = sqrt((a-b)**2/abs(k-m))
A = sin(pi/6)*C**2-C*(a-b)/(a*b*k)

print("C=", C)
print("A=", A)

input("\n\nHaxmuTe Enter 4TOObLI BLINTW.")




